

## 警方详解我市驾驶人闯红灯认定

# 前轮过线后停车不属闯红灯



核心提示

□记者 武逸民 通讯员 姜东 文/图

明年1月1日起,驾驶人闯红灯一次记6分。近日,公安部驾驶人处罚新规一公布,就引起众多市民的关注。我市警方是如何认定驾驶人闯红灯的?路口停车线下面埋有信号感应线是真的吗?闯左、右转信号灯是否也视为闯红灯?昨日,记者就这些市民关心的问题进行了采访。



厚载门街开元大道口的机动车按信号灯指示有条不紊地通过路口。

### 1 认定驾驶人闯红灯的方式主要有三种

市交警支队法制宣传科副科长潘华武表示,目前,市交警支队认定驾驶人是否闯红灯的方式主要有三种:一是路勤民警现场执法;二是监控录像等监控设施录入;三是电子警察抓拍。

据介绍,监控设施和电子警察在有车辆闯红灯时,其内部程序将

按照设置,分别录入或抓拍3次,即车辆前轮驶过停车线、后轮驶过停车线及整个车身驶过停车线时录入或抓拍。

此外,当车辆全部驶过停车线时,监控设施和电子警察还会对车牌拍一个近景特写。随后,民警将这3张图作为该车违法的

主要证据,录入相关系统,并通知车辆驾驶人到指定部门接受处罚。

据悉,目前车辆闯红灯,警方将对驾驶人处以200元罚款,记3分;明年1月1日后,驾驶人除要交纳200元罚款外,将被记6分。

### 2 路口停车线下面埋有信号感应线是误传

时下有不少驾驶人说,市区不少路口的停车线下面都埋有信号感应线,在红灯亮起时,只要车辆的前轮一轧住感应线,电子监控就会自动抓拍。

对此,潘华武表示,这种说法不实。他说,前几年,我市个别路口曾试采用过此办法,但效

果并不理想。目前,这种在停车线下面设置感应线来抓拍车辆违法的方法已被我市警方淘汰。

如果驾驶人违反了左、右转信号箭头标志的指示,是否也被视为闯红灯?

对此,潘华武表示,根据道路交通安全法1007违法代码规定,

在红灯、红色叉灯和箭头灯禁行时继续通行的即被视作闯红灯。

这里需要提醒的是,在没有左、右转标志的信号灯显示禁止直行时,右转车辆在确保安全的情况下可以通行,如果该车辆和行人及直行车辆发生事故,该车将要承担主要责任。

### 3 目前仅对恶意闯红灯作相关处罚

在驾车通过路口时,若因一时大意或驾车技能不熟练,车辆前轮无意驶过停车线,算不算闯红灯?另外,仅凭照片来判定车辆闯红灯是不是过于草率?

潘华武表示,目前,交警只是对那些存有主观故意或恶意闯红灯的驾驶人按闯红灯处罚的相关规定进行处罚,对车辆前轮驶过

停车线后车辆不再继续前行的,一般不会被判定为闯红灯。

他说,警方判定驾驶人是否闯红灯有一个严谨的过程,除了电脑判定外,还要经人工筛查,稍有疑问,都不会视为闯红灯。另外,若市民对相关处罚有疑问,可持驾驶证、车辆行驶证等相关材料到市交警支队控制中心申诉,

经核实有误的,交警将对处罚予以消除。

有的车辆驶过停车线后,驾驶人为了逃避处罚,便将车辆倒至停车线后。对此,潘华武提醒,为确保安全,驾驶员千万不要在路口倒车,正确的做法是车辆停在原地不动,让其他方向的车辆先行通过,等绿灯亮起时再通行。

## 我市开始集中整治交通违法行为

□见习记者 程芳菲

本报讯 昨日,我市召开全国文明城市持续提升工作新闻发布会,对深入开展“文明出行”活动,加快数字化城管系统建设等进行整体

部署。

据了解,即日起,我市将开展“文明出行”集中行动,对市区公交车、长途车、出租车、摩托车、非机动车和行人的交通违法行为进行集中治理。

这次集中整治行动,将针对

公交车随意变道、不规范进站、占压黄线,以及出租车、长途客车、货车不按规定打转向灯、随意停车、占道、变线抢道,工程车沿街抛洒等现象进行治理;对电动车、自行车随意闯红灯等情况进行规范。

## 今冬,宜阳将首次实现集中供热

### 偃师、新安供热面积都有所增加

□记者 邓超 通讯员 王雷 刘小江 赵怡 程俊杰

距市区集中供热还有不到一个月的时间,记者昨日为我市各县(市)的老百姓“问冷暖”,提前打探今年冬天各县(市)与供热有关的信息。

据了解,各县(市)中,已用上集中供热的有3个,分别是偃师市、伊川县和新安县。记者从相关部门获悉,今年冬天,上述3个地区集中供热时间与价格都不变。除此之外,今年冬天,偃师市与新安县城享受到“温暖”的居民都会增加。

### 偃师:供热面积将增至65万平方米

据偃师华润热力有限公司有关负责人介绍,今冬,偃师市区太学路沿线多个小区将成为新增的供热用户。与去年相比,偃师全市的供热面积将增加5万平方米,达到65万平方米。目前,当地居民用户的缴费工作已经开始。

#### 便民贴士

**供热时间:**今冬供热期仍为11月15日至明年3月15日,共120天,并将视天气情况,提前供热或延长供热时间。

**供热价格:**居民用户为每平方米每天0.15元,按建筑面积的90%收费。

**缴费地点:**偃师市华夏路17号华润热力有限公司四楼收费科,周六周日照常营业。

### 新安:县城西区今冬也要“热起来”

昨日,在新安县城西区滨湖新城小区和锦绣花园小区的两个换热站施工现场,施工人员正在开挖管沟、铺设管道。到本月底,这两个新建换热站将全部完工,具备试运行条件,届时可新增供热面积20万平方米。

新安县城燃气热力公司相关负责人说,今冬,除县城西区的这两个小区,新安县城北京路沿线的多个小区的居民也将首次用上集中供热,全县供热面积将达到110万平方米。

#### 便民贴士

**供热时间:**11月15日至明年3月15日,共计120天。

**供热价格:**与去年相同,居民用户仍为每平方米每天0.13元,非居民用户为每平方米每天0.24元。对于居民用热,多层、小高层和高层分别按建筑面积的90%、86%、82%计算;非居民用热则按实际建筑面积计算。

在11月15日之前缴费的居民用户,可享受5%的优惠;非居民用

户以楼栋为单位统一缴给热力公司。另外,对城市低保家庭,凭户口本、低保证和县民政局出具的低保证明,供热企业将减免10%的采暖费。

**缴费地点:**新安县城惠安小区内热力公司收费大厅。

### 伊川:供热时间仍到2月22日

据了解,今冬,将由洛阳东华鼎盛热力有限公司接替原伊川县热力公司,负责承担伊川全县的供热任务。据该公司相关负责人介绍,由于还处于业务过渡阶段,目前全县具体的供热面积还在统计当中,不过今冬的供热时间、价格均暂定保持不变。

#### 便民贴士

**供热时间:**11月15日至明年2月22日,共计100天。

**供热价格:**居民用户为每平方米每天0.18元,非居民用户为每平方米每天0.26元,均按建筑面积的80%计算实际供热面积。

**缴费地点:**伊川县城荆山路西段原县热力公司二楼,营业时间为每日8时至17时,周六周日不休息。

去年,市发改委曾发布消息称,我市成功争取到6000万元中央资金,用于开展6个地区的集中供热项目建设。这6个项目分别位于洛阳新区、偃师、新安、伊川、宜阳和汝阳。我市之前尚不具备集中供热能力的宜阳县,今冬将开始集中供热。同时,汝阳县也在抓紧施工,当地百姓用上暖气指日可待。

### 宜阳:北城区今冬将率先开始集中供热

据宜阳县建设局相关负责人介绍,该县集中供热工程建设开始于去年8月,经过一年多的建设,目前,县城北城区已建成供热首站1座、热力交换站14座,共铺设供热管网近20公里。

记者了解到,今冬,该县北城区将率先开始集中供热,供热面积预计能达到50万平方米至100万平方米,覆盖多个机关单位、学校及居民小区。如今,当地有关部门正在抓紧协商制订供热价格及起止时间,有关信息将于近期公布。

### 汝阳:管网铺设工作正抓紧进行

汝阳县城市管理办公室负责人说,在完成前期筹备后,目前,该县已全面启动了热力管网的铺设,近期还将开始热电厂的开工建设。不久的将来,集中供热将满足县城建成区供热覆盖范围内各类建筑物的采暖需求。